

Буда-Кошелево

Районный центр Буда-Кошелево. Удивительный самобытный край, здесь сохранилось немало памятников истории, археологии и природы, включая старинные усадьбы, храмы.

Один из самых удивительных и ценных археологических памятников древности был найден в 1988-1993 годах при раскопках в городском поселке Уваровичи. На высоком берегу речки Уза в урочище Городок ученые обнаружили типичное городище, возведенное в начале железного века (VII-VI вв. до н.э.). По возрасту оно относится к древнейшим поселениям.

Также важной достопримечательностью Буда-Кошелевского района является картинная галерея Е.Е. Моисеенко. Основанная 25 августа 2007 года в знак признательности уроженца Уварович, народному художнику СССР, действительному члену Академии художеств СССР, Герою Социалистического труда, профессору живописи.

14 августа 1941 года район был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. Мирная жизнь была прервана. Память о тех страшных и героических днях благодарные будакошелевцы увековечили в многочисленных воинских захоронениях, памятниках, обелисках и мемориальных комплексах.

В 1951 году возле районного узла связи установлен бюст летчику-истребителю и генерал-майору авиации дважды Герою Советского Союза Павлу Головачёву, на счету которого 457 боевых вылетов, 125 воздушных боев, 30 сбитых вражеских самолетов.

В 1968 году в сквере, на пересечении улиц Луговая и Ленина был установлен памятник участнику боев в Испании, талантливому и самому молодому за всю историю Военно-Морского Флота СССР флотоводцу вице-адмиралу Валентину Дрозду.

Возле центрального районного дома культуры установлены бюсты девяти героев. Пятеро из них заслужили Золотую Звезду на фронтах,

В центре города расположен братская могила. Центральную композицию окружают более двухсот именных мраморных плит в виде пятиконечных звезд. Здесь похоронено 319 человек погибших в октябре-декабре 1943 года при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков. В 1951 году сюда же был перезахоронен командир 61-й стрелковой дивизии генерал-майор Николай Прищепа, который геройски погиб в боях за Буда-Кошелево.

В честь памяти советских воинов, которые погибли в Великую Отечественную войну в боях против немецко-фашистских захватчиков на территории района. На северной окраине города расположен Курган Славы насыпанный в 1971 г.

Как дань уважения и почтения к воинам-интернационалистам, к тем, кто погиб в 1989 году в городе Буда-Кошелёво по ул. Ленина был открыт первый в БССР памятник воинам-интернационалистам, идея которого была

предложена членами районного клуба воинов запаса «Гвардеец». Автором эскиза памятника выступил художник-земляк Владимир Самойленко.

Главенствующей религией на территории района было и по сей день остается православие. Церковь Святого Николая Чудотворца – храм с очень сложной судьбой. Его предшественник был закрыт в годы советской власти. Здание в ретроспективно-русском стиле, которое сегодня украшает город, строилась на доходы прихода, пожертвования прихожан, а также организаций и была освящена в мае 1994-го епископом Гомельским и Жлобинским Аристархом во имя Святого Николая Чудотворца.

Каждый уголок Беларуси имеет свои неповторимые особенности. В целях сохранения в естественном состоянии особо ценных участков леса, дикорастущих растений и диких животных, относящихся к видам, включённым в Красную Книгу Республики Беларусь и (или) охраняемым в соответствии с международными договорами на территории лесхоза был создан Республиканский биологический заказник «Буда-Кошелёвский».

В 2007 году в Буда-Кошелёвском районе был образован Гидрологический заказник местного значения «Белуга», в целях восстановления ценного природно-растительного болотного комплекса и сохранения его в естественном состоянии.

В 2015 году был создан республиканский водно-болотный заказник «Пойма реки Сож» в целях сохранения в естественном состоянии пойменного ландшафта р.Сож с комплексом околководно-болотных и прибрежно-водных видов птиц, в том числе относящихся к видам, включённым в Красную Книгу Республики Беларусь.

Гидрологический заказник местного значения «Соловьёвское» в 2007 года образован в Буда-Кошелёвском районе Гомельской области в целях восстановления ценного природно-растительного комплекса и сохранения его в естественном состоянии.



